
2023生活実態調査

【設問９】　日常生活でどのような支出が生活を圧迫していますか
n= 4518

食費 住居費
光熱水道

費

家電

家具

日用品費

服飾等
医療

介護費

交通

通信費

教育

保育費

教養

娯楽費

交際費

理美容

化粧品

サプリ

メント

生命保険

個人年金

借入金

返済
その他

2015調査 22.6% 23.2% 5.7% 2.0% 2.2% 2.7% 6.9% 9.8% 6.6% 1.6% 9.8% 5.8% 0.9%

2016調査 23.9% 23.4% 5.5% 2.2% 2.3% 2.6% 6.0% 9.7% 5.9% 1.7% 10.3% 5.7% 0.7%

2017調査 22.2% 23.6% 5.7% 2.3% 2.4% 2.9% 6.2% 10.6% 6.2% 1.9% 10.0% 5.1% 0.8%

2018調査 22.2% 23.6% 5.7% 2.3% 2.4% 2.9% 6.2% 10.6% 6.2% 1.9% 10.0% 5.1% 0.8%

2019調査 19.4% 25.3% 5.6% 2.8% 1.8% 2.8% 6.6% 9.5% 6.5% 1.9% 10.7% 6.3% 0.8%

2020調査 25.6% 25.1% 6.4% 3.1% 2.0% 2.4% 6.4% 8.5% 3.4% 2.0% 9.7% 5.1% 0.4%

2021調査 24.4% 25.9% 7.9% 2.9% 1.7% 2.5% 6.7% 8.5% 4.0% 1.8% 8.2% 5.0% 0.4%

2022調査 27.0% 21.0% 16.1% 2.8% 1.6% 2.4% 5.9% 7.4% 3.2% 1.4% 6.6% 4.4% 0.2%

2023調査 28.1% 19.8% 14.9% 2.7% 1.5% 2.2% 6.5% 8.5% 3.6% 1.5% 6.4% 3.9% 0.4%

総計 1270 894 671 123 68 100 292 386 164 66 291 176 17

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

食費 住居費 光熱水道費 家電

家具

日用品費

服飾等 医療

介護費

交通

通信費

教育

保育費

教養

娯楽費

交際費

理美容

化粧品

サプリ

メント

生命保険

個人年金

借入金

返済

その他

家計圧迫支出 2016調査 2017調査 2018調査 2019調査

2020調査 2021調査 2022調査 2023調査


